



民生优先，三处总估值约30亿元的地段建设民生事业

泰安：城市黄金地段建起生态绿地

□ 本报记者 姜言明 刘培俊

10月1日，泰安最大的健身公园——生态绿地健身活动公园正式启用。泰安市拿出192亩的寸土寸金地建设生态绿地健身活动公园。

“把生态环境最佳、地理位置绝佳的位置拿来建生态公园，泰安真是大手笔、大气魄。”定居南京、假期回家探亲的董先生跟随家人转遍公园后，感慨道。

同一天，位于泰安市政府东侧的泰山景区旅游换乘中心也正式启用。假日期间，来泰外地游客享受免费停车的同时，还能享受购票、候车、咨询服务、救护、公厕及必要的快餐、旅游购物等“一条龙”的旅游服务。

“泰安，每年不一样！”几乎每年国庆假期，北京市民尹先生都会跟亲朋好友自驾车来泰安游玩，今年让他颇为震撼的是，车子有了免费停放的地方，还能就地买票、乘坐旅游车，可以直达中天门，实现游客进山“零换乘”，免去了一家四口人因换乘而奔波。“来泰旅游真是越来越便捷了！”

今年国庆假日期间，新的生态停车场对外地车辆免费开放，有效解决了泰山景区附近停车难题。此次启用的泰山景区旅游换乘中心，可以停放大巴车108辆、轿车602辆，免费停车位总数增至2800余个。随着绿植绿化设施的完善，这里将成为一座靓丽的“生态公园式”停车场。未来，这里还将是直达泰安各个景区的重要枢纽，促进形成以泰山为中心的大旅游格局。

同样，引人关注的还有位于岱庙北侧，正在加紧施工的岱北文化公园。未来，这里将崛起一个集历史文化和休闲娱乐为一体的大型文化公园。

按照《岱庙北部地区修建性详细规划及景观设计》方案，岱北文化公园包括“两带一水系”、凤凰台、生态停车场和公共管理用房。“两带”指分布在公园中心轴两侧的绿化带，分为秦剑、汉鼎、唐币、宋烙四个主题空间；“一水系”为曹公渠。道路工程包括岱西街北沿新建和傅公街改造。红门路未来也将纳入岱北文化公园，该段道路将作为公园的甬道，中心轴位置将建设岱宗台，两侧修建绿化带，同时建四个主题空间。

公园建成后，将会进一步完善城市公共服务设施，改善老城区景观面貌，凸显岱庙的核心地位。使岱庙周边区域成为传承与弘扬泰山文化、展示泰安古城特色、祈福“国泰民安”、吸引外来游客的重要场所，为泰安市人居环境的改善和旅游业的发展发挥重要作用。

“泰安不拿这些黄金地方搞商业开发，却用来建设生态公园和停车场，这不是‘赔本买卖’吗？”不少来泰游客发出这样的疑问。

的确，三处生态公园位置绝佳，一处紧邻市政府，一处位于时代发展轴的中心，一处位于岱庙北侧，可谓寸土寸金的黄金地段。

有人算过一笔账：泰安生态绿地健身活动公园土地估值近10亿元，而建设生态公园需要3000万元的建设和持续不断的管理维护投入；岱北文化公园因位于老城区岱庙与红门之间，市场估值7.5亿元，本着“尊重历史、留给游客、造福后人”的原则，这一地块“只拆不建、异地安置”，概算投资18.9亿元；泰山景区旅游换乘中心位于泰山脚下、市政府东侧，属绝无仅有地段。三处地段约估值30亿元。

如何抉择？泰安市委、市政府主要领导有自己的主张。“‘民之所望，政之所向’，惠及民生舍得投入，我们‘赚’来的是生态环境

的持续改善和城市的可持续发展，‘赚’来的是百姓对城市发展的参与度、关联感和获得感。”泰安市委书记崔洪刚说。

把城市最黄金地段留给老百姓，把最重要的资源拿出来满足民生事业。对泰安来说，这样的选择是一种未雨绸缪。泰安作为一座著名旅游城市，没有良好的公共配套，就不会有可持续发展。

多年来，随着城市的扩展和建设，城区存在用地功能混杂、公共设施布局不均衡、公共

活动空间缺乏、交通拥堵等问题。为进一步彰显泰安名城特色，加强历史文化名城保护，完善城市功能，泰安坚持民生先行，提出开放的公园、广场公共空间是留给子孙后代的财富，以老百姓的需求作为公园、广场规划建设的关键与核心，以老百姓的满意度作为评判标准，舍得把最好的地方拿出来建设供市民休闲健身的绿色活动区域，确保每一座公园、广场成为“造福百姓、赢得民心”的精品。

在城区用地越来越紧张的现状下，泰安市

高位规划，在建成区规划14处综合公园、6处专类公园、8条沿河带状绿地，努力使绿色成为泰安最鲜明的底色；规划14处体育休闲基地、5条自行车健身绿道，4条滨水健身步道、3条登山健身步道，为市民游憩、休闲、健身提供平台。经过建设，至2017年底，泰安建成区绿化覆盖率45.04%，绿地率39.63%，人均公园绿地面积22.78平方米，“绿意”成为市民俯首可拾的“公共品”。

苗木花卉引游人

目前泰安市苗木花卉种植面积超过42.5万亩



□ 本报记者 郑莉
 本报通讯员 杨宪栋 付刚

金色10月，收获的好时节。10月9日，第十四届泰山苗木花卉交易会在泰安市泰山景区邱家店镇泰山国际花木城开幕，来自上海、广东、浙江、江苏、河北等20多个省、市、自治区的500多家苗木企业、园林公司、经纪人参展、参会，展出众多获奖盆景、优良苗木花卉、先进的园林机械和优美的园林景观。

本届苗交会为期两天，以“创新绿色发展新动能，实现和谐美丽中国梦”为主题，由泰安市人民政府、省林业厅、山东农业大学、省农科院主办，泰山区人民政府、泰安市林业局承办，执行单位为邱家店镇人民政府和泰安

市远东园林绿化工程有限公司。

目前，泰安市苗木花卉种植面积超过42.5万亩，从业人员近10万人，实现产值80亿元。其中，泰山苗木花卉种植面积达到12万亩，汇集全国苗木、花卉品种200多种，泰山景松、樱花等为代表的地方和特色树种销往全国各地，年产值20亿元。

泰山是全国知名的苗木花卉集散地和重点产销区，成功列入“国家苗木花卉综合标准化示范区”。作为泰山苗木花卉交易会的主要承办单位，自然禀赋独特、山水风光秀丽，地处暖温带大陆性季风气候区，是中国南北苗木花卉繁育、栽培的最佳过渡带和天然的植物驯化场。近年来，该区不断加大快农业新旧动能转换，大力发展精品农业，加快建设农业特区，依托地域优势发展特色

农业，打造泰山品牌，特别是把苗木花卉产业作为加快建设富强和美泰山区的重要产业来抓，苗木栽培面积和产量连续多年位居山东省首位，产品远销全国各地，苗木花卉产业已成为当地农业支柱产业。

坐落于邱家店镇温埠村的泰山国际花木城是苗交会主要展区，由泰安市农业产业化龙头企业远东园林绿化工程有限公司投资6亿元建设，规划占地面积1万亩，核心区占地3000亩，全面建成了交易区、景区、花卉区、古树区、盆景展区、信息中心区6大功能区，以及南北苗木花卉驯化、展示、交易、旅游“四大中心”。目前，已有全国220家企业进驻花木城，苗木品种上百种，成为品种丰富、设施完备、四季有花、三季有果、全年常绿的苗木花卉大世界。

首届“泰山学者泰山行”活动举行 现场达成7个合作意向

□ 记者 郑莉
 通讯员 付刚 报道

本报泰安讯 9月21日，首届“泰山学者泰山行”活动在泰安市泰山景区正式启动。活动期间，当地企业与专家共达成7个合作意向。

泰山区委书记赵斌在致辞中表示，泰山景区正处在新旧动能转换的攻坚期、关键期，本次活动邀请到的16位专家都是泰山区发展急需的人才。“仅2015年，工信部在全国确定的46个智能制造示范项目中，泰安就有‘泰山玻纤’等3家人选，说明泰山的智能制造产业基础优势明显。希望以本次活动为契机，专家与企业加深了解、深入合作，在智能制造方面，我将调动青岛科技大学中德科技学院相关资源为泰山区企业解决一些实际问题。”泰山学者海外特聘专家、青岛科技大学教授李庆党表示。

今年，泰山制定出台了“智汇泰山”人才新政，从高端人才引进、打造服务环境等4个方面，提出11条含金量高、开放度高、操作性强的具体措施。其中，对重点产业新引进的顶尖人才和团队，给予最高1亿元综合资助。6月份，泰安采取“一事一议”的方式，引进中国工程院倪光南院士团队，专注研发泰山操作系统和Office，并给予8000万元综合资助。项目的实施，对于打破国外技术垄断、构建拥有自主知识产权的国产软件产业体系，具有重大意义。目前，泰山已初步构建起金融证券、旅游休闲、医疗健康、教育装备、智能制造、精品农业等一批新兴产业集群，成功跻身全国市辖区综合实力百强、科学发展百强、投资潜力百强行列。

2018宁阳蟋蟀世界杯 总冠军诞生

获奖金50万元

□ 记者 姜言明 刘涛
 通讯员 赵峰 报道

本报宁阳讯 宁阳斗蟋历史悠久，是山东省非物质文化遗产，宁阳更是被海内外誉为“中华斗蟋故乡”，是全国最大的蟋蟀交易市场。为了提升社会各界保护蟋蟀资源意识，传承斗蟋文化，自10月2日起，由宁阳县人民政府主导的2018“宁阳蟋蟀世界杯”在磁窑镇举行，来自全国的16支队伍展开小组循环赛，共同角逐百万大奖。经过激烈对战，来自上海市的秋蛰蟋蟀俱乐部获得2018宁阳蟋蟀世界杯总冠军，同时获得50万元奖金。

记者在比赛现场看到，比赛的主席台上，一盏台灯照着一个透明的椭圆形盒子，盒子中间由一个格挡分为两边。赛场的比赛用具包括有机玻璃制作的椭圆形斗棚、网罩、过笼、牵草等。参赛的蟋蟀一进入斗棚，便开始紧盯着对方张开口示威。牵草师一挑逗，随着一阵鸣叫，两只蟋蟀就迫不及待地朝对方扑上去厮杀在一起，只见它们动作迅速，“拳打脚踢”并且互相用嘴撕咬对方，几个回合后，弱的一方就沿着斗棚撤退，胜利者则会紧跟其上，碰在一起又是一阵厮杀。服输的，就耷拉着脑袋跑开，胜者则高竖双翅，傲然长鸣，向众人炫耀它的辉煌战绩。

最终，经过多轮对战后，胜率最高的上海秋蛰蟋蟀俱乐部成为本次比赛总冠军。“很高兴能来到美丽山东，来到宁阳参加这次比赛，我们的俱乐部是今年7月份成立的，目前成员仅十几人。但是成员之间团结友爱，各擅所长，相信不久的将来，我们俱乐部一定会成为保护蟋蟀资源，传承斗蟋文化所有组织中一支不可忽视的力量！”上海秋蛰蟋蟀俱乐部负责人表示。

据了解，为了大赛能够顺利进行，赛事共设置了分区赛和总决赛两个阶段，9月底前，上海、天津、济南分赛区共决出17支队伍，与东道主宁阳县代表队一起参加总决赛。由于赛前两支队伍抽签未通过，自动放弃比赛资格，最终共16支队伍参赛。而自开赛以来，在线观看人数超过10万人次。

宁阳县文广新局局长石玉奎说，此次比赛后，将回收参赛精品秋虫卵放到宁阳当地的1200亩的蟋蟀保护基地中，实现“虫籽回故乡”，以更好保护本地蟋蟀产业可持续发展。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 王菁华
 (0531) 85193571

每天往返山路6个来回，连续执勤6个小时。记者体验——

泰山“守山人”的特殊假期

◆ 秋高气爽，艳阳高照，在这举国欢庆、群众畅游之时，驻守在泰山脚下的武警官兵们也再次踏上他们的执勤岗位。10月4日，记者走进执勤现场，跟随执勤官兵，从一天中不同的视角，探寻他们执勤背后的故事。

□ 本报记者 姜言明 刘涛
 本报通讯员 李飞跃

时间：凌晨3点

坐标：天街至玉皇顶巡逻线

3时20分刚过，南天门巡逻三组便再度踏上巡逻道路，上等兵胡旭辉作为巡逻组成员，这是他第一次参加执勤任务。

作为今晚的最后一班岗，4时30分他们将迎来游客登山观日的高峰，他们的主要任务便是在巡逻线的复杂路段及时疏通游客，避免发生安全事故。

从南天门到玉皇顶，正常20多分钟的路程，在人流密集时一趟下来竟要近一个小时。而走完这一趟，再过不到30分钟，他们又将走

上白天的执勤的岗位，直至日出结束，游客散去，他们的任务才算完成。

以前在中队，胡旭辉也听老班长讲起过泰山执勤的故事。他说：“以前听过每晚必有的夜岗，每天6次的山路往返，近6个小时的执勤站立，当时觉得这一定会很累，但当自己真正踏上巡逻道上时，却感觉每一步都坚实有力。”

时间：上午9点

坐标：中天门景点

新晋士官王宇，是一名来自金斗山下的守油兵，这次执勤他主要担负中天门景点维护秩序任务。在他的眼中，对几天执勤的第一感受便是“累并快乐着”。

中天门景点位于泰山景区山腰间，很多游客慕名而来，都是为了一览中天门的秀丽景色。而原本就不宽阔的道路，不仅要承载上下游客的双向交通，更是人们争相合影留念的“热门景点”，如果不加疏导很容易发生拥堵。

每日重复近千次的执勤用语和动作，成了王宇和战友们的“家常便饭”。记者了解到，其实在王宇的心里，还藏着一个小心思，因为再过几天，他即将迎来自己19岁的生日。

记者问他准备怎么过这个生日时，这个年

轻的小伙子说：“能帮助别人本身就是一种快乐，我也更愿将这次执勤经历作为一份生日礼物，深深印刻在自己的军旅记忆中。”

时间：下午6点

坐标：西神门

记者跟随执勤官兵来到西神门巡逻。西神门位于碧霞祠西侧，是通往天街下山的主要路段，巨大高低落差铺就的台阶，长而陡，稍有不慎便很容易发生危险。

每天凌晨5时30分，组长姜峰都要准时带领组员到这里布置好勤务，日出后他们就将迎接数万游客的巨大“挑战”。

由于是背阴面，即使日出后，西神门执勤点也暂时难以见到阳光，加之地势较高，又是通风口，即使身着大衣，也依旧难以抵挡长时间寒风的侵袭。

相对比自己的寒冷，官兵们更担心的是游客的安全，只要游客安全出行、安全回家，就是官兵们最大的心愿。

时间：晚9点30分

坐标：南天门休息点

休息室里，中士崔柱斌正通过手机视频和儿子开心地聊天，突然淘气的儿子撅起嘴说：“爸爸，你已经让变形金刚陪我过了好几个节日了，你什么时候来陪我呀？”

“过了这几天，等爸爸执勤一结束，就马上回家陪你玩，好不好呀？”听到爸爸马上能回家，小崔的儿子终于喜笑颜开。

其实加上这次执勤，小崔已前后有15个节日在山上度过，虽然已经多次担负执勤任务，但每次执勤却总能给他带来新的感受。

2016年10月，泰山中天门附近一名游客突发急症晕倒，正在附近执勤的小崔了解情况后，第一时间联系景区医师和随队军医进行抢救。

当时恰逢客流高峰，为了尽早打开救援通道，他带领官兵一面维护秩序，一面疏通道路，仅用不到5分钟，便开辟出一条长达400米的生命通道。也正是那次救援的经历让他更深刻地明白景区执勤的重要性。

给家里报平安安，崔柱斌整理好着装，踏上前往执勤点的道路，一会他们还将担负凌晨的巡逻任务。

此刻的泰山在月色笼罩下，显得愈发庄严雄伟。走在巡逻道上，官兵们步履铿锵，山脚下的万家灯火俨然与官兵融为一体，因为那片和谐安详同样闪动着官兵们的心中。